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L'onorevole Bonghi ha presentato la seguente 
domanda d ' interrogazione: , 

u II sottoscritto chiede di dirigere al ministro 
della guerra ed a quello dei suoi colleghi che cre-
derà di prender parte alla risposta, la seguente 
interrogazione : Essendo stata cancellata all' ul-
timo momento nella mozione Colombo la parola 
meccaniche, chiedo se e a quali mezzi si vogliano 
attenere il ministro della guerra e gli altri mi-
nistri che non hanno preso parte alla discussione 
di quella mozione per una equa distribuzione ' tra 
le varie fabbriche del paese delle forniture di 
panno che potranno ordinare. „ 

Sarà inscritta nell'ordine del giorno. 
Non avendo l'onorevole Di Sant'Onofrio potuto, 

per legittima ragione, svolgere ieri un'interroga-
zione già inscritta nell'ordine del giorno, io pro-
pongo che sia inscritta nell'ordine del giorno di 
domani. 

(Coni è stabilito). 
L'onorevole Diligenti ha ripresentato come in-

terpellanza al ministro di agricoltura, industria e 
commercio la interrogazione che ultimamente era 
pure decaduta, relativa alla fusione della Banca 
Nazionale, e della Nazionale Toscana. 

Prego l'onorevole ministro di dichiarare se e 
quando intenda rispondere a questa interpellanza. 

Diligenti. Domando di parlare. 
Presidente. Su che cosa? 
Diligenti. Sulla mia interpellanza. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Diligenti. Io dichiaro che la mia interrogazione 

si sarebbe svolta sabato se il ministro del com-
mercio si fosse ricordato dell' impegno preso di 
rispondere; ma poiché questo n o n e successo, la 
mia interrogazione è decaduta. Oggi però, al 
punto in cui sono le cose, io, mentre credo sempre 
legittimo e necessario che il Governo risponda 
sopra un fatto di tanta gravità senza ulteriore 
indugio, credo conveniente di muovergli la 
stessa domanda sotto forma di interpellanza, an-
ziché di interrogazione. 

Presidente. Essendo interpellanza spetta al mi-
nistro il dichiarare se e quando intenda rispon-
dere. 

Miceli, ministro di agricoltura e commercio. 
L'onorevole Diligenti ha detto che se il mini-
stro si fosse ricordato delle dichiarazioni fatte, 
l'interrogazione si sarebbe discussa a suo tempo. 
Io me ne sono ricordato quando sono venuto al 
banco dei ministri. 

Diligenti. Non è esatto, onorevole ministro. 

Voci. Ohi Oh! (Rumori). 
MiCQÜ, ministro di agricoltura e commercio. Me 

10 poteva ricordar lei. 
Diligenti. Lo domandai anche privatamente a 

lei. Mi rispose che avrebbe risposto e dopo non 
mi sono più mosso dalla Camera. 

Miceli, ministro di agricoltura e commercio. 
La sera innanzi io vidi l'onorevole Diligenti e 
gli dissi che avrei risposto subito •, ma il giorno 
dopo egli non me l 'ha ricordato. 

Io sono stato sempre pronto a rispondere e 
non ho colpa nel ritardo. 

Ad ogni modo dichiaro che accetto l ' in terro-
gazione o l 'interpellanza e sono pronto a rispon-
dere, sempre che la Camera lo voglia. 

Se è interrogazione posso rispondere domani, 
mase è interpellanza è necessario che essa prenda 
11 suo turno di iscrizione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Diligenti. 

Diligenti. Ebbene, io accetto la proposta del-
l'onorevole ministro e converto l'interpellanza in 
interrogazione, purché si discuta domani. 

Presidente. Se il Governo consente sarà l ' i n -
terrogazione dell'onorevole Diligenti posta nell'or-
dine del giorno di domani. 

Miceli, ministro di agricoltura e commercio. 
Accetto. 

Presidente. Allora l 'interrogazione dell' onore-
vole Diligenti sarà iscritta nell'ordine del giorno 
di domani. Le altre dovrebbero essere iscritte 
nell'ordine del giorno di lunedì ; ma siccome lu-
nedì è destinato alle interpellanze, verranno le 
interrogazioni iscritte nell'ordine del giorno di 
martedì. 

Imbriani. Prego l'onorevole presidente del Con-
siglio di dichiarare quando creda di rispondere 
alla mia interpellanza che ò nell'ordine del giorno. 

Presidente. Accetta questa interpellanza, onore-
vole ministro. 

C r i s p í , 'presidente del Consiglio. L'accetto. 
Presidente. Allora sarà iscritta nell'ordine del 

giorno al turno che ad essa spetta per ordine di 
presentazione. 

Imbriani. Allora si potrebbe anche sopprimere. 
Presidente. Onorevole Imbriani , ho detto che 

poiché il presidente del Consiglio accetta l ' i n -
terpellanza, essa prende il turno che le spetta per 
ordine di presentazione. 

imbriani. Aveva mal capito. 
Presidente. L'onorevole Di Sant 'Onofrio pre-

senta questa domanda d'interpellanza : 
u II sottoscritto desidera interpellare il ministro 


